

低价收购两项优质资产;股东大会上高管答复股民——

“三一重工股价还是太低了”

三一重工上周六召开股东大会审议通过了两项议案:公司拟收购三一集团持有的湖南汽车100%股权,交易价格为2.21亿元;公司收购三一集团、易小刚分别持有的三一汽车98.24%、1.76%股权,交易价格为20.59亿元。由于两项资产的交易价格过于悬殊,三一重工再次因为资产注入而被推向舆论的风口浪尖。

4年内第3次资产注入,最终实现集团工程机械资产整体上市。“这么好的资产,为何以如此低的价格装入上市公司?特别是收购湖南汽车的价格仅为2.21亿元。”股东大会上,股民李婴提问。

■记者 石曼

两项资产增长幅度均超100%

湖南汽车和三一汽车均以100%以上的速度增长,湖南汽车今年的增速更是达到了200%。”对此,三一重工董事、高级副总裁赵想章表示,此次现金收购也是为履行股改时承诺,集团所有工程机械产品注入三一重工。

据介绍,湖南汽车主营产品为混凝土搅拌机。“2006年,由于混凝土搅拌运输车业务毛利率低,从8%降到3%再到亏损,三一重工决定放弃这块资产,转让给湖南汽车之后,由于人工成本降低、研发进步等原因,这块资产进入高速发展期。而定价偏低,和这块业务与三一重工的历史渊源(湖南汽车一度在三一重工旗下)不无关系。”赵想章指出。

有一组数据,完全可以显示此次收购湖南汽车有多划算。2010年1-5

月湖南汽车合计归属于母公司的净利润接近2亿元,预计全年有望达到3.6亿元左右。以2.21亿元净资产价格收购三一集团持有的湖南汽车100%股权。他解释,这就是让利于股东,而最终成交价敲定为成本法估值加1元,就是为了表明三一汽车的实际价值远不止2.21亿元。

另一方面,三一汽车的主要产品为汽车起重机。赵想章表示:“如今,三一汽车也已进入高速成长阶段,产品品质也已超过多数同行,但是产品品牌和营销网络还需要进一步完善。”赵想章表示,至于采取收益评估法定价,主要是看到该项资产的盈利能力强、成长性高。

为H股发行“备粮草”?

早在2006年收购桩工机械资产,之后收购挖掘机资产,加上这次对三一汽

车的收购,已是三一集团第三次对收购资产的未来三年业绩作出承诺。本次收购完成后,三一汽车承诺2010年实现的净利润不低于2.44亿元,2011年不低于4.17亿元,2012年不低于5.53亿元。

“这个做法,旨在为其即将在H股上市备好粮草、增厚业绩。”对于三一重工此次低价收购母公司优质资产,市场分析人士称。

“现在是买进公司股票的好时机吗?”一位股民提问。

对此,三一重工一位高管答复:“公司的股价还是太低了,似乎股价和公司业绩没有太大联系,到国际市场上应该能更好地体现出公司的价值。买进股票?现在不买,何时买啊?”

对于三一重工H股上市的时间表,外界多数认为会在今年下半年。对此,公司一位高管表示:“这个现在没法说,也有可能要等到明年了。”

湖南金能科技上会被否

本报6月28日讯 今日晚间,本记者从相关渠道获悉湖南金能科技股份有限公司上会被否,冲刺创业板未成功。

金能科技披露的招股说明书显示,发行前公司总股本为3500万股,本次拟发行不超过1200万股,发行后股份全部为流通股,本次发行保荐人(主承销商)为财富里昂证券。募集资金将投向工业炸药技术与装备研发中心建设项目、1万吨高品质乳化剂生产线建设项目等,总投资1.47亿元,其余将用于其他与主营业务相关的营运资金项目。

资料显示,湖南金能科技法人代表为邱朝阳,注册资本为3000万元,公司2009年实现营业收入1.43亿元,归属母公司净利润1803.42万元。

公司主营业务系为工业炸药生产和使用提供技术、装备、原辅材料和工程爆破等服务。

公司指出:“公司拥有强大的技术优势和大股东背景优势。”记者查阅公司招股说明书,内

容显示控股股东长沙矿冶院是我国一流的大型综合性科研机构,拥有以两名中国工程院院士为核心的技术队伍和良好的科研条件。

“所有资料似乎都透露出一个信息,金能科技是一家资产优良的上市公司。”业内人士指出。

但是公司控股股东为长沙矿冶院,公司第二大股东为金瑞科技。长沙矿冶院直接持有本公司1260万股,占发行前股本总额的36%,另外,长沙矿冶院持有本公司第二大股东金瑞科技41.34%的股份,且为金瑞科技控股股东,金瑞科技持有本公司15%的股份。因此,长沙矿冶院直接及间接控制本公司51%股权。

然而作为金能科技的兄弟——金瑞科技业绩很让股民失望,特别是2009年,公司归属于母公司所有者净利润为-1.529亿元。“同是长沙矿冶院的‘孩子’,哥哥也并没有带好头。”投资者张发明表示。

■记者 石曼

见习记者 杨斯涵

经济信息

今年28名涉外学子成功赴美实习

在湖南涉外经济学院国际交流处的组织下,今年又有28名涉外学生通过中国对外友好合作服务中心(以下简称中外服)“大学生暑期赴美社会实践”项目的选拔成功赴美实习,成为我省今年被此项目录用学生最多的高校。28名学生分别来自外语学部、商学部、管理学部、电气学部等学部,他们在5月底6月初陆续奔赴美国Tunica, St. Mary, Edisto Island等城市,开始了他们精彩而充实的实习生活。

学生实习岗位多为基础岗位,如销售助理、收银员、游戏操作员、前台接待等,这样能让他们在短时间内熟悉岗位,并尽快开始文化交流活动。28名涉外学子持的是J-1(交流访问

学者签证)签证,学生们能在完善的美国劳动制度保障下进行实习工作,与美国同事同工同酬,并且,在他们经过3个月的实习工作后,还将拥有30天的旅行期,能很好地体验美国生活、了解美国风土人情。据目前的反馈,我校学子们在美国实习进展顺利,他们表示“微笑和真诚是打动对方的最好的钥匙”、“努力表达和寻求解决办法总是好的,尽管会很辛苦,但收获却是无穷的”、“既然选择了,就应该相信,就应该付出以求得收获”……他们在不断成熟和进步。

据悉,中外服的暑期赴美带薪实习项目是一个非常成熟地与美国政府文化交流项目,项目的特点在于为全世界大学生提供一个踏上美国国土、体验美国生活文化、提高英语能力、进入美国



涉外学子在美国实习。

企业与美国同事及来自其他国家的国际学生并肩工作的机会。我校的国际交流处在为涉外学子开拓赴美实习渠道、手续办理服务等方面做了大量的工作。去年我校有6位学子成功参加“大学生暑期赴美社会实践”项目,得到了美国企业和中外服的高度肯定,评价涉外学子“应用能力强、口语好、灵活、善于沟通、有亲和力”等。

涉外学子闯迪拜



涉外学子在迪拜帆船酒店前合影。

随着世界经济文化的交流与发展,越来越多的中国大学生开始走出国门,奔赴世界各地工作、学习。从2007年起,湖南涉外经济学院先后输送了一百多名毕业生赴阿联酋、美国、新加坡等国家实习、工作。毛剑、贺鹏就是其中的两位。

毛剑,涉外电气与信息工程学部电子商务专业学生,2008年毕业之后赴迪拜Dubai Duty Free工作,担任销售助理(Sales Assistant),试用期3个月之后,成功面试上公司Finance Department-cash office,从事公司财务和外汇工作。他在来信中说,“作为一名公司的财务人员,工作流动性非常的大,从1号机场到3号机场都有安排。因此,每天都制定了自己的工作计划表!年轻的我,在自己的工作领域,忙得不亦乐乎,尽管是冷气不断,而我自己内心却是热血沸腾,尤其是每天早班,与众多英国的乘客交流,更是对自己英文的实际挑战,每当你听到客人对你英文称赞的时候:我总会对自己说:‘我又进步了!’”

曾任涉外外国语言文学学部英语俱乐部负责人的贺鹏是2009年10月来

到阿联酋的,现在沙迦机场Dufry免税店工作。他说,机场免税店并不大。但工作很烦琐。在这里遇到的最大困难就是语言。阿联酋是个英文口音汇聚的国家,对于初来的中国学生,最为头疼的一件事就是要适应世界各种英文口音,有阿拉伯式的、菲律宾式的、印度式的、中国式的、澳大利亚式的、英国式的等等,光是这个适应期,就需要花很长的一段时间。

远离亲人来到异国他乡拼搏,最难克服的就是孤独和对亲人的思念。贺鹏说:“每次下班或者休息时和朋友聊Q,视频,看着他们给我的留言回复,给我的句句鼓励,都成为了我继续努力的动力。在这里我算是慢慢地学会了接受寂寞,正如Zuly给我的留言:不经历寂寞,怎能成就沉稳。”

在出国之前,很多同学也经历了蛮多的心理事纠结,但是对于自己的选择,他们从不后悔。同学们说,既然选定了,就会坚定地走下去,用心地走。不要觉得自己还年轻,还有大把的时间去挥霍,要给自己设立目标,并付诸行动。生活不相信眼泪,生活只信服强者。

乐府派对

2010 中国长沙(清玉)音乐节

2010.长沙清玉
与全球音乐爱好者一起
掀起最炫的全民乐器狂欢

只要你能将手中的乐器动人演绎
不限年龄 不限性别 不限乐器
即刻报名
就可置身中国最美古镇风景
登上无界音乐表演舞台
赢取“乐府派对”超级大奖

【派对报名】
唯一指定报名酒店 长沙新时空康年大酒店 2612房【长沙市芙蓉中路二段398号】
报名电话 0731-85012222【转2612】
网络报名 <http://www.rem365.com>

【超级大奖】
9位器乐好手将成为【清乐团】首批荣誉乐手,服务长沙城市推广;
9位器乐好手将获得组委会颁发的荣誉证书;
9位器乐好手将获得组委会颁发总值**20万元**的现金大奖;
9位器乐好手将参与潇湘电影频道电影巨制《九连环》原声大碟的录制。

主办单位 长沙市人民政府、湖南省音乐家协会
承办单位 长沙文化旅游局、望城县人民政府
协办单位 清溪镇政府、望城县旅游局、新活动传媒

协办媒体 潇湘电视频道、湖南教育电视台、红网、三湘都市报、长沙晚报
龙祥杂志、绿色938、新活动网

* 本活动解释权归“乐府派对”——2010中国长沙(清玉)音乐节组委会所有